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Allgemeine Chronik

Infrastruktur und Lebensraum

Energie

Energiepolitik

Se faisant l'écho des prévisions du DFTCE et de l'AIE, les députés Spoerry (prd, ZH) (Ip.
94.3419) et Cavadini (pl, NE) (Ip. 94.3427) ont - dans une interpellation commune aux
deux Chambres et cosignée par 92 parlementaires - questionné le Conseil fédéral de
façon circonstanciée sur ses vues concernant l'avenir énergétique de la Suisse. Tant
dans sa réponse écrite à la radicale zurichoise que lors de l'intervention d'Adolf Ogi
devant le Conseil des Etats, le gouvernement a reconnu que, face à l'importance du
problème, toutes les options devaient être envisagées: économies d'électricité accrues,
utilisation renforcée des énergies renouvelables, construction de nouvelles centrales
hydro-électriques, recours à l'énergie nucléaire, importations de courant, etc. Le
Conseil fédéral a néanmoins reconnu que chacune de ces solutions comporte des
inconvénients soit de nature juridique, écologique ou politique. Quoi qu'il en soit, la
définition des objectifs de la politique énergétique suisse après l'an 2000 devrait avoir
lieu durant les années 1996/97, comme a tenu à le déclarer à plusieurs reprises le chef
du DFTCE (Le CN a par ailleurs décidé de renvoyer la discussion relative à une
interpellation Jöri (ps, LU) (Ip. 95.3118) ayant elle aussi pour thème l'approvisionnement
électrique du pays. Sur le même sujet, voir encore l'interpellation Rychen (udc, BE) (Ip.
95.3575)). 1

INTERPELLATION / ANFRAGE
DATUM: 23.06.1995
LIONEL EPERON

Sozialpolitik

Sozialversicherungen

Krankenversicherung

Ende Jahr stellte sich heraus, dass rund 450 Mio. Fr. der für die individuellen
Prämienverbilligungen vorgesehenen knapp 1,9 Mia Fr. Bundesgelder von den Kantonen
für 1996 nicht beansprucht werden. Einzig die Westschweizer Kantone sowie Uri,
Tessin, Thurgau, Appenzell Innerrhoden und Basel-Stadt zeigten sich bereit, durch eine
Erhöhung der eigenen Prämienverbilligungsbeiträge die entsprechende volle
Bundessubvention auszulösen. Der Kanton Bern beanspruchte 90%, Baselland 57%, alle
anderen Kantone hingegen lediglich 50%. Insgesamt werden 1996 so rund 660 Mio. Fr.
bzw. 25% der Bundesbeiträge, die ursprünglich an die Krankenkassenprämien von
Versicherten in bescheidenen finanziellen Verhältnissen hätten ausbezahlt werden
sollen, von den Kantonen nicht umgesetzt. Dies veranlasste linke Abgeordnete beider
Kammern (Jöri, sp, LU (Po. 95.3572) und Zisyadis, pda, VD (Mo. 95.3620) im Nationalrat
sowie Brunner, sp, GE im Ständerat (Mo. 95.3592), parlamentarische Vorstösse
einzureichen, damit durch einen dringlichen Bundesbeschluss die nicht ausbezahlten
Bundesbeiträge rückwirkend als zusätzliche Prämienverbilligung für weniger begüterte
Familien mit Kindern oder in Ausbildung stehenden Jugendlichen ausgerichtet werden
können. 2

PARLAMENTARISCHE INITIATIVE
DATUM: 22.12.1995
MARIANNE BENTELI
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